

Iskustvo zlata vrijedi 2015.

Četrnaest studenata s invaliditetom dobilo je priliku provesti studentsku praksu u renomiranim hrvatskim kompanijama na završnoj svečanosti projekta „Iskustvo zlata vrijedi“ u organizaciji Poslovnog dnevnika, održanoj dana 29. lipnja 2015. u hotelu Westin. „Iskustvo zlata vrijedi“ projekt je koji se provodi drugu godinu zaredom s ciljem širenja svijesti kod poslodavaca i u društvu u cjelini o problematici zapošljavanja te ravnopravnog socijalnog uključivanja osoba s invaliditetom.

Poslovnom dnevniku je uz Ministarstvo rada i mirovinskog sustava i kompanija koje su otvorile svoja vrata studentima partner SOIH, a operativni partner Udruga „Zamisli“. Na Završnoj svečanosti iznimno vrijedna prilika pružena je: Mati Tadiću studentu 2. godine Ekonomskog fakulteta u Splitu koji će svoju praksu odraditi u AD Plastik; Zrinki Filipić s Visoke škole međunarodnih odnosa i diplomacije koja će svoju praksu odraditi u Atlantic grupi; Barbari Brečević studentici 2. godine zagrebačkog Filozofskog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost; Martinu Vlaheku studentu prve godine Zdravstvenog veleučilišta koji će svoju praksu odraditi u Bauerfeindu; Martini Litanj studentici Edukacijsko rehabilitacijskog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u Coca coli; Ani Bulut studentici Edukacijsko rehabilitacijskog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u Ini; Lani Posarić studentici prve godine Grafičkog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u Croatia zdravstvenom osiguranju; Gloriji Lukini studentici Ekonomskog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u Dukatu; Kristini Ivatović studentici druge godine varaždinskog Fakulteta organizacije i informatike koja će svoju praksu odraditi u Hrvatskoj lutriji; Mariju Leskovaru studentu druge godine

varaždinskog Fakulteta organizacije i informatike koji će svoju praksu odraditi u Vindiji; Luki Poslon studentu PMF-a koji će svoju praksu odraditi u Metrou; Željki Kruljac studentici Filozofskog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u mirovinskom fondu PBZ CO; Antoniji Dokupil studentici Ekonomskog fakulteta koja će svoju praksu odraditi u Rail Cargou i Domagoju Tucakoviću studentu Ekonomskog fakulteta koji će svoju praksu odraditi u medijskoj kući Styria.

Sastanak na najvišoj razini

Potpredsjednica Vlade i ministrica socijalne politike i mladih Milanka Opačić dana 23. lipnja 2015. godine održala je s predstavnicima saveza sastanak vezan za pitanja koja su kao urgentna istaknuta prilikom predaje Alternativnog izvješća o primjeni Konvencije UN o pravima osoba s invaliditetom. U partnerskom ozračju dogovoreno je da se izradi Priručnik o ranoj intervenciji; da će se 24. lipnja na Radnoj skupini dogovoriti polazišni elementi za Zakon o inkluzivnom dodatku, te da će se Zakonu o udrugama osoba s invaliditetom od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku posvetiti u narednih 10 dana poseban sastanak.

Time su uistinu stvoreni preduvjeti za primjenu Konvencije u dijelu koje su SOIH i partnerski savezi istakli kao urgentne za rješavanje.

Radna skupina za Zakon o inkluzivnom dodatku

Prvu sjednicu Radne skupine za izradu nacрта Zakona o inkluzivnom dodatku, 24. lipnja vodila je osobno potpredsjednica Vlade i ministrica socijalne politike i mladih Milanka Opačić istaknuvši četiri osnovna pitanja o kojima su na sjednici donesene odluke, a služe kao polazište i smjernice za danji rad. Dogovoreno je

da Inkluzivni dodatak predstavlja posebno pravo u koje se uključuju sva prava i povlastice. Pri ostvarivanju prava neće se uzimati dohodovni cenzus, a imovinski cenzus bi se uzimao u obzir sukladno iskustvima koje MSPM ima s otpisom duga socijalno najugroženijim.

Radna skupina prihvatila je da se primjenjuju četiri razine potpore osobama s invaliditetom sukladno onima koje koristi Jedinствeno tijelo vještačenja. Na kraju bilo je rasprave o rizicima upravljanja stečenim materijalnim pravima. Zaključeno je da sva ministarstva i savezi dostave mapirana prava i povlastice koje će služiti za daljnji rad na izradi nacrtu Zakona.

Seminar SOIH – Mreža žena s invaliditetom

S ciljem unapređenja aktivističkog djelovanja u zagovaranju ženskih ljudskih prava, SOIH – Mreža žena s invaliditetom provela je 20. i 21. lipnja 2015., tradicionalni Seminar u Selcu o temi "Kako se provodi kampanja" uz financijsku podršku Grada Zagreba. Skupu su se uvodno obratili predsjednik SOIH-a dr. Zorislav Bobuš i koordinatrica SOIH – Mreže žena s invaliditetom Marica Mirić. Predsjednica SOIH – Mreže žena s invaliditetom, Gordana Jurčević prikazala je postignuća Mreže kroz provedene aktivnosti od prošlog seminara.

Posebno su istaknute kampanje koje se već tradicionalno provode povodom obilježavanja značajnih datuma. Kroz 5 paralelnih radionica izrađeni su planovi kampanja obilježavanja: 8. ožujka, 15. svibnja, 22. rujna, 25. studenoga do 10. prosinca i 10. prosinca. Predložci će služiti za pripremu i provođenje kampanja kako u Zagrebu tako i u cijeloj Hrvatskoj.

Uspješan početak stipendista online MBA programa

U Zagrebu, od 12.-14. lipnja, u prostorijama poslovne škole COTRUGLI Business School, prva generacija osoba s invaliditetom stipendista Online MBA, započela je svoj jednogodišnji program u vrijednosti od 15.000 eura po osobi. Održan je Dan orijentacije i trodnevni predmodul Online MBA programa za koji su 44 osobe s invaliditetom iz cijele regije

osvojile punu stipendiju. Dan orijentacije okupio je COTRUGLI Alumnije, predstavnike Škole i prijatelje projekta, poduzeća i organizacija koji su izrazili podršku generaciji Online MBA. Predmodul Basics of Business Functions predavao je renomirani profesor Dr. Peter Brew te se osvrnuo na odlične rezultate polaznika već na prvim predavanjima.

Zajednica saveza osoba s invaliditetom Hrvatske partner je na programu te su predstavnici SOIH-a Marica Mirić, Leke Sokolaj i Martin Jelačić predstavili značaj edukacije osoba s invaliditetom, posebice kroz ovaj prestižan program, poticaje za zapošljavanje osoba s invaliditetom i prava iz sustava socijalne skrbi.

Europski tjedan mobilnosti 2015.

Ova će se godina obilježavati pod temom multimodalnosti, koju predstavlja slogan „Izaberi. Promijeni. Kombiniraj.“ SOIH će u suradnji s Gradom Zagrebom provesti tradicionalnu aktivnost edukacije vozača ZET-a u podsustavu posebno prilagođenom za osobe s invaliditetom, podsustavu tramvaja i autobusa. Najveću manifestaciju provest će u naselju Sponica - Jelkovec u suradnji s romskom nacionalnom manjinom te predstavnicima institucija pod motom „Sopnica - Jelkovec naselje po mjeri čovjeka“.

Prva sjednica Radne skupine

Dana 15. lipnja 2015. održana je prva sjednica Radne skupine za izradu nove Nacionalne strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom za razdoblje od 2016. do 2020. godine. Na sjednici su podijeljeni radni materijali: Akcijski plana Vijeća Europe, Nacionalna strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom za razdoblje od 2007. do 2015. godine, Preporuke Odbora UN o Inicijalnom izvješću Hrvatske i Operativni plan provedbe Nacionalne strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2007. do 2015. godine za razdoblje 2014. i 2015. godine.

Nakon rasprave usvojena su poglavlja koja će sadržavati nova Nacionalna strategija i dogovoreno da se do 29. lipnja MSPM dostave izvješća o provedbi važeće Nacionalne strategije

po svakoj mjeri, a do 15. srpnja prijedlozi mjera za novu Nacionalnu strategiju temeljeni na Operativnom planu kao podlozi.

Rezolucija o hitnoj ratifikaciji Marakeškog ugovora i Rezolucija o središnjem mjestu za provedbu Konvencije UN o pravima osoba s invaliditetom

Delegati Europskog foruma osoba s invaliditetom (EDF), na Općoj skupštini održanoj u Varšavi 30. i 31. svibnja 2015. uputili su apel Komisiji EU, Vijeću EU i svim vladama u EU kojim traže, bez odgađanja, poduzimanje svih potrebnih mjera i donošenje odluke o ratifikaciji „Ugovora iz Marakeša za olakšavanje pristupa objavljenim djelima slijepim i slabovidnim te osobama koje imaju druge smetnje pri čitanju otisnutog teksta“, koji je Svjetska organizacija za intelektualno vlasništvo (WIPO) usvojila 27. lipnja 2013. u Maroku, te su zatražili njezino uključivanje u zakonodavstvo EU i nacionalno zakonodavstvo.

Nakon prošlogodišnjih europskih izbora, novi sastav Europske komisije napravio je korak unazad premještanjem središnjeg mjesta nadležnog za pitanja invaliditeta s Glavne uprave za pravosuđe i zaštitu potrošača na Glavnu upravu za zapošljavanje; takav potez razdvaja jedinice Europske komisije nadležne za različita pitanja diskriminacije i pokazuje da EU vidi prava osoba s invaliditetom isključivo kao pitanje zapošljavanja. To se protivi Konvenciji UN-a.

Tijekom zasjedanja Opće skupštine u Varšavi 30. i 31. svibnja 2015., EDF i njegove članice jednoglasno su usvojile Rezoluciju kojom pozivaju na uspostavu uprave u okviru Glavnog tajništva Komisije za nadzor provedbe Konvencije u EU. Takvo središnje mjesto trebalo bi biti popraćeno središnjim mjestima u okviru svih relevantnih glavnih uprava Europske komisije te svih institucija EU.

preuzeto s www.edf-feph.org

Konferencija držana potpisnica

U periodu od 9. do 11. lipnja u New Yorku održana je 8. konferencija država potpisnica (COSP) Konvencije UN o pravima osoba s

invaliditetom. Tema ovogodišnje Konferencije bila je: „Uključivanje prava osoba s invaliditetom u razvojni program za razdoblje nakon 2015. godine“ (**Mainstreaming the rights of persons with disabilities in the post-2015 development agenda**). Konferencija se sastojala od niza zanimljivih sastanaka i događanja, uključujući i popratni događaj u organizaciji Europske komisije i EDF-a pod nazivom: „Spremnost i odgovor u kriznim situacijama u kojima sudjeluju osobe s invaliditetom: Sendai i šire“ (**Disability Inclusive Disaster Preparedness and Response: Sendai and Beyond**).

Cilj ovog događaja bio je pružiti pregled suradnje između Europske unije i njenih država članica s obzirom na smanjenje rizika u kriznim situacijama iz perspektive politika. Ponuđeni su i primjeri praktičnih alata i intervencija s terena. Naglasak je bio stavljen na ulogu osoba s invaliditetom na svim razinama, pri donošenju politika i u provedbi.

preuzeto s www.edf-feph.org

Propuštena prilika za promicanje deinstitucionalizacije u EU

Dana 15. lipnja 2015., u okviru latvijskog predsjedanja Vijećem Europske unije, u Rigi sastali su se donositelji politika i stručnjaci kako bi raspravljali o deinstitucionalizaciji (DI). Stručna skupina Europske komisije želi naglasiti važnost promocije DI u svim europskim politikama i financijskim instrumentima. Europska komisija (EC) nedavno je objavila specifične preporuke (CSR) za svaku zemlju za 2015. godinu o tome kako na najbolji način postići ciljeve Strategije Europa 2020, dok je Pakt o stabilnosti i rastu u svakoj državi članici u tom smislu propuštena prilika. Važno je osigurati istinski doprinos politika i financijskih instrumenata Europske unije u uživanju ljudskih prava osoba s invaliditetom, starijih osoba, djece i beskućnika, koji imaju pravo na neovisan život i uključivanje u društvo te doprinos jednakom pravu na izbor kao što ga imaju i druge osobe.

Prošle je godine predsjednik Europske komisije, Jean-Claude Juncker, najavio da želi učiniti „Europu onoliko posvećenu socijalnim pitanjima, koliko je posvećena postizanju najviših ciljeva u financijskom i ekonomskom

smislu“. Europska stručna skupina (za prijelaz s institucionalne skrbi na usluge podrške za život u zajednici - EEG) očekivala je od europskog semestra 2015. godine ponovnu uspostavu ravnoteže u smislu prebacivanja fokusa s ekonomskih pitanja na socijalna pitanja te, posebice, prijelaz s institucionalne skrbi na usluge podrške za život u zajednici.

Europska komisija trebala bi pojačati svoj angažman na poticanju prijelaza na usluge podrške za život u zajednici usmjeravanjem deinstitucionalizacije u proces europskog semestra, a posebice u CSR. Tek se tada, priznavanjem da ekonomska pitanja idu ruku pod ruku sa socijalnim pitanjima, Europska unija može nadati postizanju najviših ciljeva.

preuzeto s www.edf-feph.org

EDF poziva države članice EU da ne usvoje besmisleni direktivu o pristupačnosti internetskih stranica

S obzirom na sastanak ministara EU u Vijeću Telekomu, Europski forum osoba s invaliditetom (EDF) još jednom želi istaknuti važnost jednoga pitanja za raspravu: prijedloga Direktive o pristupačnosti internetskih stranica tijela javnoga sektora. Uvidom u posljednje izvješće u dosjeu latvijskog predsjedništva, EDF izražava svoje duboko žaljenje zbog novoga pristupa država članica koji može dovesti do usvajanja zakona koji za 80 milijuna Europljana s invaliditetom ne bi donio nikakvu značajniju promjenu u smislu pristupačnosti i uključivanja internetskih stranica javnih tijela.

U skladu s trenutnim raspravama u Vijeću, države članice razmatraju mogućnost isključivanja iz djelokruga Direktive ne samo određenih tipova internetskih stranica javnih tijela i onih koje pružaju usluge od općega interesa, već i nekih sadržaja kao što su – ono što najviše zabrinjava – audio, video i ne-internetski dokumenti.

Rezultat bi bila djelomična pristupačnost nekih internetskih stranica, no ne i pristupačnost dokumenata koje pojedinci preuzimaju kako bi ispunili obrasce, dobili dodatne informacije, itd. EDF potiče ministre zemalja EU da se jasno založe za donošenje smislene Direktive, sukladno duhu i obvezama preuzetim iz Konvencije UN o pravima osoba s

invaliditetom, te u skladu sa stavom koji je zauzela velika većina u Europskom parlamentu u veljači 2014. EDF želi podsjetiti da je trenutna razina pristupačnosti internetskih stranica u Europi i dalje preniska. Neprihvatljivo je da 80 milijuna osoba s invaliditetom još uvijek nailazi na prepreke prilikom pretraživanja interneta, najkorisnijeg izvora informacija i prozora prema sve većem broju javnih usluga. Osim toga, vjerujemo da ovaj akt mora odgovarati svrsi i zahtjevima budućnosti, stoga mora uzeti u obzir nove kanale i načine na koje pojedinci pristupaju informacijama i uslugama putem interneta, uključujući i mobilne uređaje i aplikacije.

preuzeto s www.edf-feph.org

Koalicija Jednakost za sve

Koaliciju Jednakost za sve čine: AGE Platform Europe, Europski forum osoba s invaliditetom (EDF), Europska mreža za borbu protiv rasizma (ENAR), Europski forum mladih, ILGA Europe, Socijalna platforma, Europska ženska mreža, IGLYO, ENORB i Eurochild. Europska Komisija je 2008. godine predložila dopunjavanje europskog zakonodavstva o jednakom postupanju. Sedam godina kasnije, prijedlog Direktive je još uvijek zapeo u pregovorima zbog snažnog protivljenja nekolicine država članica.

Direktiva je potrebna za rješavanje svakodnevne diskriminacije kojoj su izloženi brojni pojedinci u EU kao što su: diskriminacija i vršnjačko nasilje u školama, koji dovode do stigmatizacije, socijalnog isključivanja, odustajanja od školovanja te čak veće stope samoubojstava; skraćivanje osnovnih prava istospolnim parovima, kao što je pravo na posjećivanje partnera u bolnici ili noćenje u istoj sobi u hotelu na godišnjem odmoru; uskrata osnovnih informacija osobama s invaliditetom u pristupačnom formatu tijekom bolničkog liječenja; odbijanje policia osiguranja za starije osobe i osobe s invaliditetom, uključujući i djecu s teškoćama u razvoju. *Jednakost za sve* potiče vlade EU na donošenje, u najkraćem mogućem roku, snažne antidiskriminacijske Direktive koja će štiti prava svih pojedinaca.

preuzeto s www.edf-feph.org